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Un herbier
en carton
Un procédé facile pour créer un calepin qui,
habillé d'autres motifs, peut se changer en carnet
de route, livre de recettes ou album de souvenirs.

Bricolage
Par Nadine Allemann

Matériel
• 2 pièces de carton rigide

• papier banane ou autre
papier naturel

• encreur vert + tampon
avec motif végétal

• colle en spray, colle blanche,
règle, ciseaux

• toile de reliure ou pièce de coton

• ficelle de coco ou autre
fibre grossière

Toile de reliure
Pas compliqué d'improviser une toile de
reliure! De plus vous pouvez utiliser le coton
(imprimé ou non) de votre choix, vous aurez
ainsi toujours la bonne couleur à disposition.

Il vous faut du papier kraft (papier
d'emballage brun) et de la toile de coton.
Appliquez de la colle blanche sur le papier,
étalez-la uniformément avec une spatule
puis pressez le tissu et lissez avec la paume
de la main. Laissez sécher complètement,
vous pouvez couper votre toile de reliure
sans que celle-ci ne s'effiloche! Pensez
aussi à créer vos propres imprimés avec
des tampons et de l'encre pour textiles.

Choisissez
le format qui

vous convient: pour un
herbier à thème (fleurs
des champs, forêt de ma

région, etc.), le format A5 est
suffisant. Préparez deux pièces de
carton au format choisi et marquez
une ligne à 1,5 cm du bord. Passez
ce trait au cutter sans couper le
carton; cette étape permettra de

plier la couverture au niveau de la
future reliure, donc de feuilleter le
calepin facilement.

Pochettes
Confectionnez des pochettes
transparentes en papier calque
pour conserver et classer les
végétaux collectés. Utilisez de préférence

un adhésif double-face, qui
sera quasiment invisible. Prévoyez
différents formats et un système
de fermeture coloré, si désiré.

Habillez les deux éléments de la
couverture de l'herbier avec le
papier banane; pour un papier fin il
est préférable d'utiliser la colle en

spray, que vous vaporiserez à au
moins 30 cm de distance. Appliquez

la colle sur le carton et plaquez
ensuite le papier banane, lissez avec
la main pour éviter toute bulle d'air.
Perforez le carton en vue de la
reliure, puis décorez la couverture en
imprimant des motifs végétaux au

moyen de l'encre et du tampon.
Découpez la toile de reliure (lire
encadré) au format 6x32 cm (calculé

pour le format A5) et placez-
la devant vous verticalement. Marquez

un repère sur les pièces de

carton à 1,5 cm du bord (partie qui
sera couverte par la toile). Enduisez

de colle blanche le côté lisse
de la toile de reliure, étalez
uniformément avec une spatule puis placez

les deux éléments en carton en
vous basant sur les repères tracés

précédemment. Un espace d'environ

1 cm doit rester vide entre les
deux pièces de la couverture
(épaisseur du calepin). Rabattez
les deux longueurs de toile vers le
centre, lissez bien et laissez
sécher. Perforez la toile au niveau
des trous déjà percés dans le carton,

placez les feuilles intérieures
et fixez l'ensemble avec la ficelle.
Pour une finition plus soignée,
vous pouvez encore garnir les
coins avec la toile de reliure.
Avec le même procédé... Réalisez
un carnet de route de vos vacances;

quelques photos, une pochette
de sable pour chaque plage visitée
ou des espèces végétales plus
méditerranéennes.

Retrouvez d'autres créations

et tout le matériel en ligne
sur le site de Nadine Allemann :

www.creaclic.ch
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